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Beszámoló a 2018/2019.tanév ökoiskolai tevékenységéről 

Megvalósult programok: 

- Takarítási Világnap_2018.09.21. 

A takarítási világnap nem kötődik egyetlen konkrét dátumhoz sem, minden évben egy 

szeptember 20-a körüli hétvégén ünneplik. Jelszava: Gondolkodj világméretekben és 

cselekedj otthon! Az akció Ausztráliából indult, ahol 1989-től szervezik az országos 

nagytakarítás napját. A Takarítási Világnapot hivatalosan először 1992-ben hirdette 

meg az ENSZ Környezetvédelmi Programja (UNEP). Arra buzdítva a Föld lakóit, hogy 

tisztítsák meg, varázsolják élhetőbbé a környezetüket, és az eredményt lehetőleg hosszú 

távon őrizzék meg. 

 

- "Lépj te is a zöldebb élet felé vezető ösvényre!" 30 napos kihívás, amivel zöldebbé 

teheted az életedet, és csökkentheted az ökológiai lábnyomodat.  

- Az év élőlényei 2019. 

- Európai Hulladékcsökkentési Hét_"Méregtelenítsünk!" című projekt 

 

- Papírgyűjtés 

 

- Cselekedj Ma A Holnapért Alapítvány "Almafácska" program keretében tanulóink 

információkat hallhattak a szelektív hulladékgyűjtés hasznosságáról. Az interaktív 

beszélgetés után közösen elültettük az ajándék almafát. 

 

- Napközis Erzsébet táborral elért célok és tematikák részletes bemutatása: 

 Kirándulás tematika: „Ki a Tanteremből” oktatási program: Rábahídvég – 

Csodaszarvas Tájpark: a tanösvény a Tájpark 16 hektáros területén, tanösvényi 

szemléltető táblákkal, interaktív tanösvényi vezetés, mobil applikáció 

segítségével. Állatsimogató, vadaspark, bivaly rezervátum,. Népi játékok önálló 

használattal: gólyaláb, óriás memória tábla, célba dobó, rönkhajítás, 

mocsárjárás, karikakapkodó, nyári sítalp. Bodzás játszótér fa játékokkal, 

vesszőkosaras körhinta.  

  

 Művészeti nevelés, kézművesség, kulturális örökségeink, hagyományőrzés 

tematika: Csokoládékészítés mesterekkel: a formát fehér csokival kiszínezték, 

öntöttek rá tejcsokit, majd becsomagolták. 3D-s figurákat ragasztottak össze, a 

hátulját megszórták izgalmas szórványokkal. Batikolással bevásárló szatyrot 

készítettek. Megjelent a foglalkozások során a dekupázs technika, kavicsfestés, 

gipszöntés. 
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 Környezettudatosság, természeti értékeink és környezetszépítés tematika: 

Iskolakertben gyomlálhattak, öntözhettek. Virágládákba fűszernövényeket 

ültethettek. Gallyakat gyűjtöttek a tábortűzhöz. Kerékpáros közlekedés 

szabályait gyakorolhatták rendőrök segítségével. Újrahasznosított anyagokból 

szebbnél szebb alkotások születtek. 

 

 Sport, egészségtudatos életmód tematika: A heti menü összeállításakor 

figyeltünk arra, hogy minél kevesebb szénhidrátot kapjanak, viszont annál több 

száraz hús, gyümölcs, zöldség, mag kerüljön az asztalukra. Táncház program 

volt néptánc oktatóval. Különféle sportolási lehetőségek közül választhattak: 

foci, kosárlabda, petanque, tollaslabda, sakk. 

 

 Önismeret, közösségépítés, kompetenciafejlesztés tematika: Activity, 

csapatépítõ játékok hozzájárultak az önismeret, közösségépítés fejlesztéséhez. 

Tábortûz, családi sorverseny mind-mind az összetartozás érzését erősítették a 

gyermekekben. Az ejtőernyős játék az egymásra figyelés lehetőséget rejtette 

magában, egyszerre több gyermek játszhatta. Figyelem koncentrációt is fejlesztő 

játék, melynek célja a levegő segítségével a belerakott labdát a levegőbe juttatni, 

majd elkapni. 

 

- ISKOLAKERT: "Az iskolakert indítását az Országos Iskolakert-fejlesztési Program, 

Iskolakert Alapozó Alprogram tette lehetővé 2019-ben, a szükséges eszközök 

biztosításával és szakmai segítségnyújtással."  

Kis iskola lévén egész évre kiterjedő tevékenységünk az iskolakert pályázat megvalósítása:  

 

Czibók Attiláné kertvezető beszámolója (2019. május 22.): 

2019 tavaszán nyertes pályázat eredményeként kapcsolódtunk be kezdő kiskertészként az 

Iskolakert fejlesztési Programba. 

Az értesítés kézhez vétele után hozzá is fogtunk iskolakertünk kialakításához. Durisol elemeket 

vásároltunk támogatói segítséggel (Pecöl Község Önkormányzata, Rózsamajor Mtész), és 

ezeket iskolánk dolgozói ágyásokká alakították. Nyesedékkel, ágakkal, gyeptéglával, trágyával 

és termőfölddel való feltöltésük szülők, önkormányzati dolgozók, segítők munkájával valósult 

meg. 

 

A kertészkedés így elkezdődhetett a két magaságyásban. A termőterületet kiegészítettük boros 

hordókból készített dézsákkal és erkélyládákkal. A veteményezés 30m2 területen valósulhatott 

meg. Folyamatban van az esőcsatornák kerítésre szerelése is. Ezzel tovább növeljük a 

művelhető területünk nagyságát. Iskolánk területén két komposztálót is használunk. 
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Iskolakertünkben 26 alsó tagozatos kisdiák tevékenykedik a kertvezető és segítője 

iránymutatása mellett. Minden tanuló részt vesz a feladatok ellátásában, közösen tervezünk és 

valósítunk meg. 

A munka a Tekergő szakkörön, technika órán és szabadidőben egyaránt zajlik. A gyerekek órák 

közötti szünetekben is gyakran odaszaladnak az ágyásokhoz, megnézik, hogy van -e valami 

változás a korábbiakhoz képest. 

 

A programnak rövid ideje vagyunk a részesei, így kert-logót még nem terveztünk, és névadót 

sem tartottunk. 

2019. március 1-én a Tekergő szakkörösökkel hozzáfogtunk az ültetéshez. Palántaföldet és 

komposztot kevertünk össze, és ebbe a keverékbe vetettük a magokat. Tojástartóba tépő-és 

jégsaláta, tejfölös pohárba paprika és paradicsom, virágcserépbe pedig büdöske és körömvirág 

magját potyogtattuk. Az edényeket letakartuk fóliával, hogy megakadályozzuk a föld 

kiszáradását. Ezután világos, meleg helyre kerültek. A gyerekek minden nap figyelték az 

edényeket, várták a csodát, az apró növények megjelenését. Nyolc nap elteltével elő is bújtak 

az első hírnökök. 

 

Mire mentoraink ellátogattak hozzánk, a növények szépen fejlődtek az ablakokban. 

Dr. Halbritter András és Pólyáné Dr. Hanusz Borbála tapasztalatánál fogva sok hasznos 

tanáccsal és ötlettel látott el bennünket. Az ajándékba kapott sarjhagyma és citromfű kertünk 

dísze. 

 

Iskolakertünkben az ágyásokat a gyerekek közösen alakítják, ültetik be. Az első növények 

magjait a szabadban április 24-én vetettük el. A magaságyásokat négy parcellára osztottuk. Az 

U alakú első parcellába retek, spenót, fejes saláta és borsó, a másodikba fokhagyma, 

vöröshagyma, metélő petrezselyem, a harmadikba sárgarépa, tépősaláta és rukkola került. A 

negyedik parcellába rukkola és zeller magot potyogtattunk. Ide palántázzuk majd a saját 

nevelésű paprikát és a paradicsomot, ha az időjárás engedi. Sor elválasztó a bársonyvirág és a 

körömvirág lett. 

 

Május 7-én a fűszer-és gyógynövények magjait morzsoltuk erkélyládákba. Május 10-én a 

dézsákat ültettük be csemegekukoricával, futó -és bokorbabbal, napraforgó maggal. A méheket 

a mézelő virágkeverék elvetésével csalogatjuk hozzánk. 

 

Május 17-én délután a Tekergő szakkör keretében ágyásjelölőket terveztek és készítettek a 

gyerekek. Kavics, deszka tábla, parafadugó, ruhacsipesz, hurkapálca és fa cövekek 

felhasználásával dolgozhattak. Ezekre lehetett rajzolni, festeni, vagy a növény nevét felírni. Az 
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elkészült munkákat elhelyeztük az ágyásokban. Így segítjük a látogatókat a növények közötti 

eligazodásban. 

 

A program által biztosított „KEZDŐ 1” eszközcsomag átvétele május 30-án történt meg. 

Nagyon jó minőségű, praktikus, kézreálló szerszámokat és vetőmagokat kaptunk. Saját erőből 

ezek beszerzését nem tudtuk volna megoldani. 

 

Az Iskolakert-fejlesztési Program jóvoltából a helyi kertvezető négynapos továbbképzésen 

vehetett részt Budapesten és Nemesvámoson. Sok új, érdekes, és hasznos információ, ötlet 

birtokába jutott, melyeket a mindennapi munkájában hasznosítani tud. Kertet szerető, művelő 

és felkészült oktatóktól hallhatta mindezt. 

 

Pólyáné Dr. Hanusz Borbálának és Dr. Halbritter Andrásnak köszönjük a mentorálást, az 

önzetlen segítséget. 

 

Május 17-én tagintézmény-vezetőnk Süle Miklósné iskolánk harmadik osztályos tanulóival 

Répcelakon járt iskolakerti műhelynapon. 

 

Május elején együttműködési megállapodást kötöttünk az Iskolakertért Alapítvánnyal. 

 

Az iskolakert a gyerekek és a felnőttek számára is élmény, kikapcsolódás, felfedezés és 

örömforrás. Nyitottá teszi a gyerekeket a természet csodái iránt. A kerti tevékenységek 

eredményeként a gyermekek személyisége harmonikusan fejlődik. A kert türelemre, 

felelősségvállalásra, öngondoskodásra nevel. Sor kerül az elméleti és a gyakorlati tudás 

összekapcsolására. Feledésbe merült hagyományok, technikák, eljárások alkalmazhatók. A 

látottak hatására felismerik az alapvető környezeti és természetvédelmi szükségszerűségeket. 

Tudatos fogyasztókká válnak, akik biztonsággal választják az értékes élelmiszereket. A kert 

munkára nevel. Ha a gyerekek megszeretik a mezőgazdasági tevékenységeket, 

pályaválasztásuk is erre a területre irányulhat. Az iskolakertben ökológiai szemléletformálás 

zajlik. A közösségformálásnak is a színhelye. 

 

Azt tapasztaljuk, hogy kertünkhöz tanulóink, kollégáink, szülők, nagyszülők, a szponzorok 

hozzáállása segítő, támogató. Nélkülük nem tudnánk elképzeléseinket megvalósítani. 

 

 

Néhány szívet melengető apróság, amit munkálkodásunk során tapasztaltunk: 

A gyerekekkel vakondtúrást gyűjtöttünk a dézsák beültetése előtt. Óriási élmény volt a fiúk 

számára, hogy felváltva tolhatták a földdel megrakott talicskát. Veteményezéskor örömmel 

morzsolgatták ujjaik között a különböző nagyságú, formájú és tapintású magokat. Otthon nagy 
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részük ilyet nem tapasztalt. Minden gyerek szeret öntözni, vizezni. Amikor még csak” felnőtt” 

öntözőkannáink voltak a nagyok a kerti csapnál vizet engedtek, odavitték az ágyásokhoz az 

öntözőket, és a fele vizet kiöntözték belőlük. A könnyebb öntözőkannát átadták a kicsiknek, 

hogy ők is locsolhassanak. Így segítettek egymásnak. 

 

A 2018/19-es tanévnek lassan vége lesz, a program is lezárul, június 30-val. Mi szeretnénk az 

éppen csak megkezdett iskolakerti tevékenységünket folytatni. Készítünk kerti-logót, 

szervezünk kertnyitó rendezvényt. Tervezzük a kertpihenő részének kialakítását, amely 

színhelye lehet osztály -és iskolai összejövetelek megtartásának. Vásárra is készülünk a 

falunapkor és karácsonykor. 

Elsősorban kertészkedünk, és arra törekszünk, hogy a nyári szünetben is gondját viseljük 

növényeinknek. 

 

 

Pecöl, 2019. június 30. 

 

Süle Miklósné 

Tagintézmény-vezető 
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